



26

第六届医学家峰会(2021)

暨《医师报》创刊15年发展论坛

特别报道

本版责编：黄玲玲

美编：蔡云龙

电话：010-58302828-6857

E-mail: ysbshuanglingling@163.com

医师报
2021年1月7日

杜金林

心怀患者 精进不倦

“作为一名院长，理应冲锋在前。”他所在的医院已有百年历史，他是医院肛肠科创始人，创立了医院肛肠外科并发展成为市重点学科，作为省内最早开展腹腔镜肠癌手术的科室之一，已完成肠镜 15000 多例。

他在临床工作上向来精益求精，他的肠镜技术以痛苦少、速度快、准确率高而闻名，无数求医者慕名而来。身为肠道肿瘤医生的他心怀患者，让更多患者得到及时优质的医疗服务是他的初心与使命。作为医院管理者，他锐意进取，用人文情怀描述着医者大爱。在他的带领下，该院全国绩效考核排名 A+ 第 83 名，DRGs 医保支付改革经验成为全省样板并产生全国影响。

他是浙江大学金华市中心医院党委副书记、院长杜金林。



杜金林 院长

郭航远

创新为魂 实践为基

他是医学人文和科普作家、公共卫生和预防康复的积极倡导者，中国医院改革创新人物。崇尚“创新为灵魂，实践为基础”的科学精神。他不断追踪学科前沿，引领和推动了学科团队乃至绍兴心血管专业的蓬勃发展。他大力推崇和倡导介入性诊疗在心血管领域的应用，引进开展新技术 30 余项，多项技术填补绍兴市空白。

他努力推进绍兴地区胸痛应急救治网络的构建，成功创建省内首个通过国家认证的“中国胸痛中心”。他坚持以人为本，从人文关怀的角度，合理、恰当地应用先进的诊疗技术，使中国百姓既能够享受传统人文关怀的和谐与温馨，又能够享受医学科学发展的最新成果，从生理和心理上解除病患之苦。

他是绍兴文理学院医学院院长郭航远。



郭航远 院长

韩振民

手中一把刀 游刃微毫
心中一团火 妙手回春

只身打马赴草原，他立身塞外，凭借对医疗事业的满腔热情，心怀对群众健康的深厚感情，精于医疗技术，勤于临床一线，创新医院管理，真诚服务患者，缔造着赤峰地区百姓健康的璀璨华章。他是内蒙古自治区和赤峰市两级神经外科学术带头人。他牵头所开展的中国脑胶质瘤基因组图谱计划(CGGA)数据库，为脑胶质瘤的分子分型和药物靶点研发工作，以及脑胶质瘤精准医学全链条发展奠定了坚实基础。风雪行医路，情系汉蒙缘。三十载似水流年，熄不灭他理想火焰。他让温暖传递，让爱心汇聚。

他是赤峰学院附属医院副院长韩振民。



韩振民 副院长



王庆来 党委书记

蒋传路

肩负重任 冲锋在前

他崇尚人文关怀，有着精湛的诊疗技术。他率先在黑龙江省内完成首例功能区脑胶质瘤“术中唤醒”开颅手术，具有较好的社会效益；他推动开展的“电生理检测下听神经瘤切除术”“脑胶质瘤的光动力治疗”等多项术式均迈入国内先进行列。

作为医院的管理者，他一直心系全院员工的安全，他坚持对全院人员进行风险意识和责任意识教育，强调“构建和谐社会、和谐科室”，不断提高医疗质量安全。作为领路人，他一直冲锋在前。新冠疫情发生后，他带领 160 名医护人员支援湖北，圆满完成任务。

他是哈尔滨医科大学附属第二医院副院长蒋传路。



蒋传路 副院长

阮列敏

刻苦磨砺 广受赞誉

从事临床一线与医院管理三十余载，她在医学专业与医院管理上刻苦磨砺、奋发图强，以卓越的领导力、影响力、带动力带领医院迈入高质量高水平发展的新时期，并为宁波乃至浙江省心身医学的发展做出了突出贡献。

近年来她一直致力于公立医院党的建设与现代医院管理相融合，在班子建设、队伍建设上创新体制机制，取得显著成果。疫情来临时，她主动请缨，带领宁波市援武汉医疗队 267 名队员逆行支援武汉，并提出了身心同治、中西医结合、多学科联合的新冠重症病房“阳光处方”救治与管理模式，广受赞誉。

她是宁波市第一医院党委书记阮列敏。



阮列敏 党委书记

2020 传人文情怀 铸医学温度
十大医学人文医院管专家

他们用极具人文情怀的管理打造着人文医院这个温暖的品牌，是医疗行业前行中不可或缺的力量。



周军 院长

锐意创新的医务管理者

周军

他是常州呼吸领域的权威专家，他是锐意创新的医务管理者，从医近三十年，不变的是他悬壶济世的赤子情怀。作为医生，他用高超的技术为患者拂去满身伤痛；作为锐意创新的医务管理者，他努力改善患者就医体验、提升医生获得感。“只有摸清医院状况，才能量体裁衣，找到医政工作的最佳路径。”他不断进行技术创新，自主研发医务人员技术档案，更契合实际应用需求；他参与的《基于 HIS 系统的医院辅助用药（重点监控药品）全程化管控体系研究与应用》案例受到业界赞扬。

他是常州市妇幼保健院、常州一院钟楼院区院长周军。

(按姓氏拼音排序)